



前三季度，仅海曙区就立案14起

今年投资理财领域案件高发

广大市民要擦亮眼睛，谨慎投资

本报讯(记者 崔凌琳) 80多岁的老汉20

万元存款打了水漂，究其原因是财富公司老板跑路；近百万元的投资一夜之间化为乌有，才发现自己使用的一直是非法贵金属交易平台；买了“原始股”，最后却发现其实是非法集资的骗局……记者昨日从市金融办获悉，今年以来，投资理财领域案件高发，业内人士提醒广大市民要擦亮眼睛，远离各种非常金融的诱惑。

来自海曙区经侦大队相关信息显示，不少非法集资类犯罪，专门以老年人为作案对象。前三季度，单海曙区立案调查的14起案件中，受害人群90%以上都是老年人。“投资公司多是空壳公司，有些即便办出工商营业执照，也涉嫌超经营范围经营，存在非法吸收民间存款的行为。”钱警官告诉记者，这些公司将地址设在高档写字楼，花重金包装公司门面，公司的业务员爱与老人套近乎，以小恩小惠哄骗老人，并以高额的回报率吸引老人投资。

对于大量以投资理财咨询为名从事各类金融业务活动的公司，如投资咨询、非融资性担保、第三方理财、财富管理等，市金融办人士提醒，市民在选择投资时要认真查看公司的营业执照和其他许可证证明材料，了解公司的合法经营范围，查看其是否具有从事相关业务的资质；要树立风险意识，理性看待过高的收益宣称，认真评估和判断理财产品或投资项目的基本情况，选择与自身投资能力与风险承受水平相适应的投资方式。据了解，这些机构常常打着投资理财的旗号，承诺无风险、高收益，公开向社会发售理财产品吸收公众资金，甚至虚构投资项目或借款人，直接进行集资诈骗。



CFP供图

市金融办人士提醒，P2P网络借贷属于信息中介机构，只能进行“点对点”、“个人对个人”的交易撮合，不能充当信用中介，不能形成资金池，投资者签订借款合同的对象不能是平台本身；P2P本质上是向陌生人出借自己的资金，属于较高风险类的投资，需要投资者具备相应的风险意识、投资管理能力和风险承受能力；要警惕“担保”、“保证收益”类的宣传，警惕一些通过论坛、网帖、甚至街头路边、市场集市等线下渠道以“P2P”名义招揽客户的机构组织和人员。对非法贵金属、邮币卡、石油、农产品等交易，有关人士则建议，非专业人士和没有产业背景的投资者最好回避此类交易，特别是打着“现货”旗号，实质上并没有实物交割的“电子盘”交易。

宁波首建全国进出口质量信用共享机制

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 周哲顾荷维 邹海燕) 为力促企业不断提升进出口质量诚信意识和水平，由宁波市发展和改革委员会、宁波出入境检验检疫局、人民银行宁波市分行、宁波市市场监督管理局联合制定的《宁波市进出口企业质量信用信息共享管理暂行规定》已于近日施行。相关信息将纳入宁波市“公共信用信息服务平台”，人民银行金融征信信息系统和全国企业信用信息公示系统。

这个在全国属于首建的暂行规定的共享信息包括两大类：一类是进出口企业质量荣誉信息，另一类是进出口企业的质量失信信息。

擅自调离或者处理在口岸动植物检疫机关指定的隔离场所中隔离检疫的动植物，擅自销售使用法检商品，伪造熏蒸消毒等证书，报检的动植物、动植物产品和其他检疫物与实际不符，出口商申报产地证不如实提供货物的真实情况、取得相关原产地证等违法行为将纳入相关信用信息系统。

外贸稳增长 宁波在行动

销售逆势增长的斐戈制胜法宝是什么？坚守主业，留住人才

□记者 朱一丹 通讯员 王芳

在外贸环境复杂严峻及服装业原料、人工成本上升等不利因素的影响下，斐戈集团近年依然能保持较高的销售增幅。去年，该集团实现销售近亿美元，而今年前11个月，斐戈集团已实现销售近1.4亿美元，同比实现较大增幅。在我市外贸出口200强企业的排名中，也从去年的第77位上升到如今的51位。

为何斐戈集团的出口和经营可以逆势稳增？该集团一位负责人对记者表示，从1992年做袜子起家，现在做自有品牌服装斐戈集团已扎根服装产业20多年，“坚守主业提升口碑，注重人才培养，是企业制胜的法宝。”

“有的企业在形成一定规模后，会涉足其它行业进行多方位投资发展，我们考虑这可能会分散专业经营的能力，所以斐戈多年来一直耐住寂寞，专注在服装业这个老本行，因此积累了丰富的业内经验，也有一批自己的固定客户。”该负责人告诉记者。

为了赢得客户对企业的长期信赖，斐戈集团可谓内外兼修。一方面，投入大量精力在国内采购上，寻找性价比高的生产工厂。“我们会去全国各地寻找合适的出货工厂，有了意向目标后，集团相关负责人或者业务员一定会亲自过去摸底，对工厂生产能力、产品质量等有清晰了解，有时候为了了解工厂最真实的经营情况，业务员还会通过工厂的用电、用水等盘算出工厂的实际生产能力。”

除了提升企业口碑之外，如何培养专业能力强的优秀人才，并留住人才，也是斐戈一直在思考探索的。

“优秀管理和技术人才的培养，都需要企业进行大量的时间和资金投入才能实现。因此我们不能坐等经济形势一片大好后再临时去培养、寻找专业人才，而要从前期就开始着手。”该负责人称。

据其介绍，斐戈的很大一部分骨干员工都是通过自主培养、从基层提拔起来的。“我们会和高校合作，让高校生来企业实习，等这些高校生毕业后优先进行招聘录取，成为企业的可用之材。近期我们还在筹备和宁波一家高校合作开班，从校园里开始培养新人，这些新人将来可以在企业里胜任单证、财务等基础工作。”

在不断扩展人才队伍的同时，斐戈也相当注重对企业内部员工的能力提升培训。比如集团会从外面聘请专业培训师，对员工在团队管理能力等方面进行长期、针对性培训。

“斐戈相当注重保障员工的合法权益，可以这么说，我们把员工的信任、忠诚和奉献看做是企业最大的财富。虽然我们集团在同行业中不算大，但是斐戈的员工稳定率一直处在全市前列，其中工作年限最长的都有20来年了。在企业年会上，我们会给老员工颁发金牌，对他们的付出表示感谢。”

宁波茶市的一枝独秀

金钟茶城“品味悠闲、享受健康”再扩规模

据相关数据显示，中国茶市目前呈现出供远大于求的态势，茶商们的生意越来越难做，不少商户选择退店、关门。与茶市大环境低迷，生意难做现象不同，金钟茶城8月开始新增的2000平方米40间店铺全新开业，市民购茶、喝茶又有了更多的选择。

茶市总体经营困难，金钟却日趋兴旺

从最近的茶叶新闻上看到不断有茶叶市场告急，先是报道苏州茶叶批发市场不景气，再是北京马连道茶叶批发市场冷清，跟往年热闹繁荣的情形大相径庭。不仅是外地，宁波本地的几家茶城也在缩减规模。与以上现象形成鲜明对比的是，宁波金钟茶城的人气却日益旺盛，经常有人登记要求租赁摊位，如有老客户出让，转让费3至10万元不等，沿街经营户转让费还要高一点。

据茶城总经理胡旭成介绍，金钟现在经营面积有2

万多平方米，有茶庄式商铺350个，古玩收藏品商铺100个，参茸滋补品商铺50个，周六古玩集市设300个摊位。据不完全统计，2015年金钟茶城交易额达2.5亿元，是浙江省目前规模最大的专业性茶城之一。

再次扩大经营规模，凸显金钟特色、优势

开业已7年有余的金钟茶城，在宁波可谓一枝独秀。正是影响力越来越广，金钟的摊位便供不应求了。为了促使市场继续挖掘潜力，胡旭成说，去年他们决定将茶城东门两侧原来用于酒店、浴场的街面房，调整为茶店用房。

较为巧合的是，二号桥市场因城市规划整体搬迁，大部分茶叶商户加盟了金钟茶城，加上市场内一些老商户也想升级扩大经营，东区2000平方米店铺可谓供不应求。这批店铺现已跟市民见面了，与前几期相比，档次更

高品种更全价格更优。

问起茶城有何特色，胡旭成说：一是“品味悠闲，享受健康”，走进茶城，空气中散发着一股茶香，茶城的500个商铺就是500张茶桌，忙碌的市民与茶友一起坐在茶桌前，观赏茶艺师表演，一边聊天一边品茗，悠闲地享受慢生活。二是“一早一晚月光经济”，凌晨2点开始，古玩集市人气旺，热闹非凡，古玩字画、奇石玉件、金银瓷器、根雕标本、文房四宝、烟标票券、邮票钱币、古旧书籍、连环画册、民间乐器以及老式家具等应有尽有，玲琅满目的古玩收藏品让一些古玩爱好者流连忘返，淘宝者和玩家各得其所。晚上11、12点钟还有许多茶客在品茶聊天迟迟不肯离去，满足了一部分市民享受悠闲、高雅、健康的夜生活需要。三是参茸滋补品、牧民直销，有近50家商户，可货比三家，是市区零售店的采购基地，价格自然便宜许多，通常达40%，市民冬令进补一定要作个比较。